
                 ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ  ΚΛΙΜΑ 
 

 

Ηπειρωτικό είναι το κλίμα που παρατηρείται στο εσωτερικό των Ηπείρων , μακριά από τη μετριαστική 

επίδραση της θάλασσας και συναντάται στην εύκρατη ζώνη της γης. Το ηπειρωτικό κλίμα είναι ένα από 

τα πιο ενττυπωσιακά. Γιατί, οι τέσσερις εποχές διαφοροποιούνται μεταξύ τους, για παράδειγμα, την 

άνοιξη τα λουλούδια και τα φυτά ανθίζουν, το καλοκαίρι κάνει αρκετή ζέστη, το φθινόπωρο τα 

φύλλα αλλάζουν χρώμα και πέφτουν και το χειμώνα το τοπίο γεμίζει με χιόνι 

 

 

 

Εποχές τυπικού ηπειρωτικού κλίματος: 

• άνοιξη : η θερμοκρασία είναι μεταξύ 5 και 15 andC. Μπορεί να συμβούν 

καθυστερημένοι παγετοί, αλλά ο υδράργυρος στο θερμόμετρο αρχίζει να 

αυξάνεται. Από την άλλη πλευρά, οι βροχοπτώσεις κατά τη διάρκεια αυτής 

της σεζόν είναι συνήθως λιγότερες από ό, τι στο υπόλοιπο του έτους. 

παρόλα αυτά, μπορούν να πέσουν τουλάχιστον 40 mm / μήνα. 



• καλοκαίρι: η θερμοκρασία είναι μεταξύ 15 και 30 ή 32ºC κατ 'ανώτατο 

όριο. Οι βροχές πέφτουν ευτυχώς καθ 'όλη τη διάρκεια της σεζόν, με 

ρυθμό 50-100 mm / μήνα. 

• φθινόπωρο: ο υδράργυρος στο θερμόμετρο αρχίζει να πέφτει, λίγο πολύ 

στους 20ºC και τουλάχιστον 10ºC, και τα σύννεφα αρχίζουν να είναι οι 

πρωταγωνιστές της σεζόν, η οποία είναι η δεύτερη πιο βροχερή του έτους. 

Πέφτουν μεταξύ 70 και 90 mm / μήνα. Προς το τέλος Σεπτεμβρίου, 

εμφανίζονται οι πρώτοι παγετοί. 

• χειμώνας: σε αυτούς τους τρεις μήνες, οι παγετοί και οι χιονοπτώσεις 

ακολουθούν ο ένας τον άλλον. Η θερμοκρασία είναι μέγιστη 10 

maximumC και κάτω στους -10ºC ή περισσότερο. 

 

Ηπειρωτικό μεσογειακό κλίμα 

Είναι αυτό που εμφανίζεται στο εσωτερικό της Ιβηρικής χερσονήσου, βόρεια της 

Ιταλίας, στο εσωτερικό της Ελλάδας, στον Άτλαντα Σαχάρας, μεταξύ άλλων. 

Χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη πολύ ζεστά καλοκαίρια με λίγη βροχή και 

κρύους χειμώνες με παγετούς. 

  

Υγρό ηπειρωτικό εύκρατο κλίμα 
Εμφανίζεται στο μεγαλύτερο μέρος της ανατολικής και κεντρικής Ευρώπης και 

του νοτιοανατολικού Καναδά. Είναι παρόμοιο με το προηγούμενο, αλλά λίγο πιο 

δροσερό και πιο ξηρό. 

 

Ξηρό ηπειρωτικό κλίμα 
Αυτός ο τύπος κλίματος βρίσκεται στην Κεντρική Ασία, τη Μογγολία, μεταξύ 

άλλων. Είναι πολύ ζεστό το καλοκαίρι και δροσερό το χειμώνα, σε θέση να 



παράγει μερικούς παγετούς. 

. 

 

 

 

Περιοχές με ηπειρωτικό κλίμα υπάρχουν σε τμήματα των ηπείρων του Βόρειου Ημισφαιρίου  

{κυρίως στην Βόρεια Αμερική και την Ασία} , καθώς και στα μεγαλύτερα υψόμετρα σε άλλα μέρη 

του κόσμου. 

 

Μόνο λίγες περιοχές, στα βουνά του Βορειοδυτικού Ειρηνικού, στο Ιράν, στο Βόρειο Ιράκ, στην 

ανατολική Τουρκία, στο Αφγανιστάν, στο Πακιστάν και την Κεντρική Ασία παρουσιάζουν τις 

μέγιστες  βροχοπτώσεις τον χειμώνα. 
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